H ‘Evvoia Tnc MeTapAntnc - AAyeppikéc TlapaoTtaoeic -
$UAMo Epyaociac K1.1a
1. O matépag Tou Mwpyou éxel TpiTAdoia nAikia améd To Mwpyo.
a) Av o MNwpyog ival 13 eTWV, TTOOWV ETWV €ival 0 TTATEPAC TOU; ....oeeeeeeeeeeeeeereeeeeee
B) Av o TMiwpyocg civar 15 eTWyv, TOOWY ETWV €ival 0 TTATEPAC TOU; ....ooeeeeeeecee e
v) Av o Tiwpyog cival X ETWV, TTOOWV ETWV €iVdl 0 TTATEPAG TOU; ....ovvrvevereveceecveereereeres
d) Av o Muwpyo¢ civar x eTwv, Téowv eTwy Ba eivail o MNwpyog Kal TéGo 0 TATEPAC Tou, ETTEITA
and 5 étn; Am: O Miwpyog Ba €ival ..., ETWV KAl 0 TATEPAC TOU ............ ETWV.
2. Eva CD pouaikAc koaTilel 15 gupw.
a) TT600 KooTiCouv Ta 2 CD; .o
P) TTéco koaTiCouv Ta 8 CD; ..o
v) Na xpnoigoToinoeTe To ypdupa a yia va ouppoAioete To TARBo¢ Twv CD mou BéAoupe va
ayopdooupe Kal He Tn PonBeia Tou YypdUHATOC auToU va eKQPAOETE TO KOOTOC TG Ayopdc
AUTAG. vt
3. 210 dimAavé oxhua civar AB=BI". a) Av AB=6, va ppciTe B
TNV TTEPIPETPO TOU TETPATIAEUPOU ABTA. oo,
A
B) Av AB=8, va pPpeiTe Thv TePIUETPO TOoU TETPATTAEUPOU S
ABTA L ettt e e e e A
7 r
v) Na xpnoipyomoinoete éva ypdupa yia vd oupPoAiceTe To
HAKOC Tou AB Kail va ek@ppdoeTe Thv TepildeTpo Tou TeTpamAeUpou ABTA pe th ponBeia Tou
YPAUUATOG AUTOU. ....oooeevett et et et eeteve s ettt sts s et et evs e eesess s e eetenssas s et ensebs s anseessensebs e s eesers st e
4. Eva mavteAdvi TTwAeiTal X eupw, éva TOUKAPIoo TTwAeiTal y eupw, éva {euydpl mamouTold
TWAEiITal W evpw Kai pia PmAoula mwAeital @ cupw. Na ekgppdoete pHe Th PohBeia Twy
HETAPANTWY auTWyV Ta XpApaTa TTou Ba dwooupe yid va ayopdooups:
a) dUo mavTeAdvia, £va Toukdpioo, dUo {euydpia mamoUTald Kal TPEIC HTTAOUTEG. ovveeeceeee
B) éva mavTeAdvi, dUO TTOUKAWIOA KAl TIEVTE HTTAOUTEG. w..ovoveeeee ettt
Y0 JEAYLe et (X e (S T Yo YT OSSO
5. Ta ypappara x, y, w Kdi ¢ TToU TdpioTAVouUV oTroIouadAToTE apiBpoug ovopdlovrai ...............

6. T1a 1010 AOYO OVOUATOVTAI ETOL, ..ottt ese et et ers e s s e s et et ane s s



7. Na umoAoyioTe TIC TAPATTACEIC: @) 3427 = eovvveveccocnes BY 16-322% e,

8. Opoiwg TIC TMAPAOTATEIG: @) 2234 (=3 )40 . e eee e ereeneeneeneenean

5.8+44-3

K B) S 769

9. OI TapaoTAceIC AUTEC TOU TTEPIEXOUV HOVO dPIOUOUC OVOUALOVTAL ...,
Tapaotdoeic. Mia apdoTaon Tou TrepiExel TPdeic pe apiBuoUc Kal HeTaPAnTéC ovopdleTal

... TapdaTaon.

10. Ta paOnuartikd tng B’ Tupvaciou, omwg kar tng A’ Tupvaciou, xwpilovrar ot
R . kal yewpetpia. H Aé€n ... .. TPOEPXETAI ATO Th AATIVIKA AéEn
Algebr‘a N oToid He Th g€Ipd TNG TTPOEPXETAI ATTO ThV apabmn A&¢En al-jabr. H apapiki Aégn
TpwToedpavi{eTal oTo ypappévo yupw ota 825 épyo Tou peydAou dpapa paBnuartikoU al-
Khwarizmi «Hisdb al-jabr w' al- mugdbalah» évag TiThog Tou oe eAelBepn amddoon eivai
«EmoTAPN TG ouvévwong Kai The avtiBeang». To apaPikoé Keipevo éyive yvwaoTo othv Eupwrh
amod AdTIVIKEC HETAPPAOEIC. ZUVETIWG amd TNV dpdPikA AEEN ... YEVVAONKE ©
AQTIVIKOG 0pOG ....................... TTOU ATOOOONKE OTA EAANVIKA WG ..o
11. Ztnv mponyoUpevn Ta€n paBape TNV emipepIoTIKA 1810ThTa a*(P+y) = a-p+a-y

12. Tia mapddeiypa: 7104 = 7+(10044) = oottt e

13. H empepioTikA 1810TNTA UTTOPEI va ypaei KAl aTh HOPPA: A*P+A*Y = oo,

14, >7vn poppn autn, n empeploTIKA 1810TNTA PTTopEi va pagc PonBnoel va kdvoupe eUKoAa
mpdeIc oTIC aAyePppikég TapaoTdoeig: m.x. 7-a+8+a = (7+8)-a = 15-a

4ex-2-x+x = (4-2+1)'x = 3-X, 20X + DX T et

300 H 420 = 125U oottt st s s s s s e

15. H diadikacia auth pe Tnv omoia ypdyape o amAoUoTeph HOPYRH TIC TTAPATIAVW AAYEPPIKES
TapaoTtdosi¢, ovopd{etalr «avaywyri opoiwv dpwv>. Emiong o6tav ypdpoupe aAyePpikEC
Tapaotdoeig, ouvhBwg de Ppdaloupe To oUUPoAo (+) Tou ToAAamAaciacpoU peTall Twy apIBpwy
Kal Twv pHeTaPANTWV A peTagl Twy peTaPpAnTwy. Mpdpoupe dnAadn 3xy avTi yia 3-x-y.

16. Na ypdyete e amAoUoTepo TPOTIO TIC TAPACTAOEIG:

Q) WH3WHDWH7W =i PY) DT=61=81 = e,

17. Na umoAoyioete Tnv  TepigeTpo  Tou  dimAavol y+3

TETPATIAEUPOU OTAV X+Y=10. Lo

X+2

y—2



